

廣電總局發「限童令」 《爸爸去哪兒》停播 禁「星二代」出鏡 撐兒童保護傘

香港文匯報訊(記者 江鑫燭 北京報道)近年來,內地明星親子真人秀節目層出不窮,在內地甚至港台地區均吸引了不少粉絲,諸多「星二代」因此一夜爆紅。與此同時,這也給很多兒童帶來了「成長的煩惱」,為此,國家新聞出版廣電總局近日出台《關於進一步加強電視上星綜合頻道節目管理的通知》,明確要求嚴格控制未成年參與真人秀節目,防止包裝造「星」。有內地官媒稱該通知「為未成年人撐起保護傘」。據悉,在通知下發後,《爸爸去哪兒》、《爸爸回來了》等真人秀節目都作出調整,將不再製作播出。



《爸爸回來了》展現明星子女的生活,以滿足觀眾。

事實上,自2013年湖南衛視引進了韓國親子類真人秀《爸爸去哪兒》後,內地掀起了一股兒童參與真人秀節目的熱潮,《爸爸回來了》、《我不是明星》、《人生第一次》等類似節目在屏幕上展現明星子女的生活狀況,極大滿足了觀眾的好奇心,出現了跟風現象。

「星二代」們逐漸成為公眾「圍觀」的對象,甚至因為過於成熟的言行或者刁蠻的行為而遭受非議。面對不斷提升的社會關注度,孩子們的心理健康也被逐漸異化。有專家表示,心理的異化和觀眾的評價,可能會嚴重影響孩子的正常生活乃至身心健康。

摒棄靠明星博收視錯誤

對此,去年7月,廣電總局曾就發出了《關於加強真人秀節目管理的通知》,要求真人秀節目避免過度明星化,摒棄「靠明星博收視」的錯誤認識,不能把節目變成拼明星和炫富的場所。同時,這一通知還提出,真人秀節目應注意加強對未成年人的保護,盡量減少未成年人參與。2015年9月起實施的新《廣告法》也作出明確規定:「不得利用不滿十歲的未成年人作為廣告代言人」。

今次,國家新聞出版廣電總局的「限童令」無疑給明星親子真人秀澆了一盆冷水,「星二代」霸屏時代或將由此終結。通知明確規定,嚴格控制未成年人參與真人秀節目,不得借真人秀節目炒作包裝明星,也不得在娛樂訪談、娛樂報道等節目中宣傳炒作明星子女,防止包裝造「星」、一夜成名。另外,廣電總局還將從節目數量、節目內容、播出時間等方面對真人秀節目進行引導調控。

總局新聞發言人表示,將通過黃金時段節目備案、各類評獎評優等管理機制進行引導調控,對於優秀的真人秀節目大力扶持,對於缺少價值和意義的真人秀節目加以抑制。有專家表示,「限童令」既是對名人子女的保護,也是對電視機前的兒童的保護。



廣電總局發「限童令」,《爸爸去哪兒》真人秀節目作出調整,不再製作播出。

港版親子真人秀遭吐槽

收視率爆表的親子真人秀節目,影響力甚至波及港滙台地區,成為觀眾十分喜愛的一檔節目。香港無線電視也推出類似的節目《爸B也Upgrade》,不過該節目播出後,並沒有如《爸爸去哪兒》的轟動效應,反而因製作簡陋,星爸「太小咖」而遭到吐槽。

光環掩不住「成長的煩惱」

然而,自親子類真人秀備受觀眾寵愛後,這些尚未成年的「星二代」得到了成名的光環,但也帶來了成長的煩惱。有業內人士透露,目前綜藝節目的一線明星身價幾乎都達千萬元。在這種情況下,為了追求收視和利潤,節目做宣傳時也會利用明星子女的曝光「博眼球」進行炒作。兒童成為明星,也成為被消費的商品。

網友:真人秀影響孩子心理健康

香港文匯報訊(記者 江鑫燭 北京報道)今次新聞出版廣電總局發文要求嚴控親子類節目,《爸爸去哪兒》、《爸爸回來了》等多個真人秀節目表示將不再製作播出。對此,有網友表示支持,認為應該嚴控,這麼小的孩子就參加真人秀,可能會對孩子的心理產生很大影響。有網友則認為,可以通過市場選擇的方式實現節目的優勝劣汰,而非一刀切。微博網友「微笑夢芭蕾」表示,過度明星化確實不利於社會傳播勤奮務實自強創新的風氣。滿屏都

是綜藝節目,造成過度娛樂化的價值傳播。靜下心來還是希望多看到優秀的紀錄片、科普片,有文化底蘊的東西出現。明星還是讓他們老老實實地去唱歌演電視劇。廣電要操心的確實多。而網友「飛翔的史丹瑞」則認為,禁或不禁,都必須按照公開的原則執行。

謝霆鋒:沒計劃參加親子節目

對於是否會帶孩子上親子節目的問題,明星們怎麼看?謝霆鋒在去年接受內地媒體訪問時就曾表示,沒有受到這類節目邀請,同時也沒有計劃參加親子類節目。楊冪的回答也是「肯定不會。」

內地部分真人秀節目

節目名稱	主要明星和親子檔
■湖南衛視《爸爸去哪兒》	吳鎮宇和兒子Feynman、林志穎和兒子Kimi、田亮和女兒Cindy、黃磊和女兒多多、劉燁和兒子諾一等。
■浙江衛視《爸爸回來了》	賈乃亮和女兒賈雲馨、李小鵬和女兒李馨琪、吳尊和女兒吳欣怡、王中磊和兒子王元也等。
■浙江衛視《人生第一次》	小沈陽夫婦和女兒沈佳潤、鍾麗緹和女兒Cayla、王仁甫夫婦和兒女、徐沖夫婦和兒子徐子宸等。
■湖南衛視《我是歌手》	齊秦、黃貫中、黃綺珊、古巨基、李克勤、容祖兒、鄧紫棋、李玟等。

整理:記者 江鑫燭

瞭望:基礎在學 關鍵在做

香港文匯報訊 新華社主辦的《瞭望新聞周刊》今天(18日)刊發廣東省委常委、宣傳部長慎海雄的署名文章《基礎在學 關鍵在做》。據新華網報道,文章闡述了中共作為一個擁有8,700多萬黨員、430多萬黨組織的大黨,思想政治建設不可能畢其功於一役,必須持之以恆、久久為功,對黨的先進理論的學習,必不可少。中共中央總書記習近平近日對在全黨開展「兩學一做」學習教育(即「學黨章黨規、學系列講話,做合格黨員」,編者註)作出重要指示強調,「兩學一做」學習教育是加強黨的思想政治建設的一項重大部署,是協調推進「四個全面」戰略佈局特別是推動全面從嚴治黨向基層延伸的有力抓手,基礎在學,關鍵在做,各級黨組織要履行抓好「兩學一做」學習教育的主體責任,堅持區分層次,突出問題導向,確保取得實際成效。文章指出習近平的重要指示,深刻闡明了「兩學一做」學習教育的重要

意義、基本要求和主要任務,為開展學習教育指明了方向。文章談到,黨員、幹部人生觀價值觀世界觀的養成,歸根結底取決於用什麼樣的理論武裝頭腦。因此,對黨的先進理論的學習,必不可少。在「兩學一做」學習教育活動中,全體黨員特別是領導幹部要帶頭學、系統學、扎實學,原原本本學,把習近平系列重要講話的學習與黨章黨規的學習融會貫通,確保真學真懂、真信真用。文章又稱,抓學習,各級黨組織負責人特別是黨委書記要帶好頭。在「兩學一做」學習教育中,無論什麼職級、什麼崗位上的黨員領導幹部,首先要有普通黨員意識,不僅要到所在支部去與同志們一起學習和交流,認真落實黨中央關於學習教育的各項要求,嚴格執行雙重組織生活等基本制度,而且還要帶頭參加學習討論,帶頭談體會、講黨課、作報告,帶頭參加組織生活會、民主評議,帶頭立足

崗位作貢獻,引領整個學習教育扎實有效地開展。黨組織負責人要在學習過程中把握普通黨員的思想動態,摸清基層黨組織和黨員隊伍存在哪些突出問題,並研究採取有效措施,從而將學習教育持續引向深入,帶領全體黨員把習近平的重要思想內化於心、外化於行。文章進一步指出,學的目的,不僅僅在於知,關鍵在行、在做。要着力查找和解決黨員隊伍在思想、組織、作風、紀律等方面存在的問題。全體黨員要切實按照「四講四有」的標準躬身自省,並用好批評與自我批評的利劍,改正缺點、糾正謬誤、彌補不足。對照標準,查找差距,就是要讓全體黨員看到自己的問題、缺點和不足。查找出問題後,要對症下藥,及時有效地進行整改。要發揮好黨組織的作用,突出經常性教育特點,貫徹好「三會一課」、組織生活會、民主評議黨員等制度,發揮好黨支部在從嚴教育管理黨員中的應有作用。

蘇校疑化工污染 近500生染病或患癌



蘇州外國語學校外觀。

香港文匯報訊 據央視新聞報道,江蘇常州外國語學校自2015年底搬遷到新址後,先後有641學生被送醫檢查,個別的還被查出淋巴瘤、白血病等疾病。據報道,學校旁原是三家相鄰化工廠,臨近土地污染嚴重。在一份環境影響報告上,這個地塊土壤檢測顯示,氫氣在地下水和土壤中的濃度超標達94,799倍和78,899倍。

校址旁原是化工廠

有學生反映,自從去年9月搬到新校址後,很多學生因為環境污染,出現了各種不適症狀。據了解,常州外國語學校先後有641學生被送院檢查。有493人出現皮炎、濕疹、支氣管炎、血液指標異常等異常症狀,個別的還被查出淋巴瘤、白血病等疾病。這麼多學生同時出現不良反應,家長們把問題指向了學校北邊的一片工地,據他們反映,這地塊上原來是三家化工廠,懷疑污染來自對土壤進行的開挖作業。

教育部門表示,已做過相應的環評。然而,記者發現,當地官員認為符合規範的評估報告其實存在嚴重瑕疵。讓人不解的是,已確認符合建校規範的環評報告最後還指出,項目北側場地「土壤和地下水已受污染,存在人體健康風險」。報告還建議,為避免「所在區域地下水受到二次污染」,「本地塊嚴禁開發和利用地下水資源」。而實際上,建校所用的正是抽上來的重污染地下水。

另外,值得注意的是這份環評報告批覆時間是2012年3月31日,然而學校奠基施工的時間卻是2011年8月21日,屬於未批先建。

由於很多學生出現了身體異常,家長們委託檢測公司對學校的地下水、土壤和空氣進行檢測,結果多項特徵污染物被檢出。檢測顯示,學校的教室、宿舍、圖書館等處都測出了丙酮、苯、甲苯、乙苯、二氯甲烷等污染物質。

老同志
雲南省著名商標
雲南省名牌

為天下人
做好茶

2006年起連續10年
居雲南茶企
普洱茶出口日本首位

海灣茶業「老同志」普洱茶榮膺
中南海 特供普洱茶
中國普洱茶十大知名品牌

中國普洱茶終身成就大師
邱炳良 監製

雲南海灣茶業有限公司 www.haiwantea.com